

## 新聞稿

### 新冠肺炎打擊演唱會事業 業界要求政府提供寬免支援

新冠肺炎疫情爆發嚴重打擊香港演出業，過萬名專業從業員生計受到威脅。演出業協會今日向特區政府提出五項要求，包括全數寬免因受新冠肺炎影響而取消或暫停的演出場租，和清楚明確說明關閉場館的前瞻性安排，避免行業出現裁員潮。

演出業協會提出的五項要求具體包括：

- (1) **全數寬免因受新冠肺炎影響而取消或暫停的演出場租**。政府應即時退還所有租金，紓緩業界流動資金不足的困難，及免除所有經城市售票網出售門票收取的服務費，包括向主辦單位收取的印發門票的服務收費，及向使用網上、流動購票應用程式或電話購票的購票人士收取的手續費，以紓緩行業生計及刺激市民消費。同時，政府要提供稅務優惠及津貼，例如向演出業界及相關專業從業員提供稅務優惠，及寬減租用康文署場地的其他費用；
- (2) **清楚明確說明關閉場館後的前瞻性安排**。演唱會的籌備需要最少 3 至 6 個月時間，當中包括後台方面的舞台製作及前台方面的宣傳推廣等。早前，康文署在不足 3 星期內，先後 3 次公布暫停開放香港體育館及伊利沙伯體育館，分別是 1 月 28 日、2 月 1 日及 2 月 14 日。這種「啣牙膏式」的場館暫停開放公布安排，令演出業界無所適從，甚至要在不明朗的情況下進行墊支，造成資金出現困難；
- (3) **寬減票務分紅**。此舉要為期 2 年才可以減輕業界的運作成本，令業界可持續經營，為重新振作做準備；

(4) **設立演出業界支援基金**。政府應設立演出業界支援基金，彈性資助演出業的演出項目；

(5) **增加業界生存空間的經營彈性**。調整銷售門票比例，讓演出業可以靈活爭取贊助商支持，進行跨行業的合作及營銷，爭取業界生存空間，令香港蜚聲國際的演出行業得以復甦。

演出業協會發言人指出，在抗疫及健康為先的前題下，演出業一直配合政府的安排，演出業協會亦先後多次去信政府相關部門，提出支援業界的訴求。然而，最終未有正面回覆。

根據演出業協會的統計，經過過去 9 個月的社會示威運動及新型冠狀病毒肺炎衝擊，已經有超過 200 場次的演唱會取消或押後舉行、多個國際表演組織拒絕來港或擱置演出，而且新型冠狀病毒肺炎疫情更令多個本地歌手的世界巡迴演唱會暫停。如果未來數月情況持續，預期有再多近 100 場次演唱會取消或押後舉行，過萬名本地專業從業員失去工作及演出機會，當中不少是年青人，不但生計受到嚴重打擊，未來發展亦前路茫茫。

演出業協會發言人補充說，演出業是香港文化創意產業的重要一環，也是旅遊業的關鍵元素，有助推動經濟發展，令各行各業受惠。業界希望政府能夠積極回應業界訴求，讓業界可以主動積極謀生，待疫情紓緩後，表演項目恢復演出，以繼續支持文化創意產業的長遠發展。

演出業協會

2020 年 2 月 19 日